

# 大漢公報

中華民國卅九年四月五日 (星期三) 新聞紙第十一卷第百八十二號 夏曆庚寅年二月十九日

## 國方將控俄參加內戰

### 大批「不明國籍」潛艇 出現於黃海及華北一帶

台北五日社電：據國民政府外交部長葉公超，是日宣佈：謂中國將向聯合國控告蘇俄參加中國內戰。葉公超指蘇俄將以前獲得之美國租借飛機及奪獲之日本飛機，供給中共，并以飛機師及技術人員協助中共。此是蘇俄履行最近莫斯科與中共所訂之秘密條約之秘密條款而行。葉氏最近有大批「不明國籍」之潛艇，在黃海及太平洋出現。查葉氏此言，是暗指蘇俄潛艇，彼謂中國將要求聯合國，遣派海空軍觀察團，以調查蘇俄侵犯中國之事。

## 中共再謀攻海南

### 被轟沉大木船五艘

香港四日合衆社電：香港華字報稱，中共昨又企圖進攻海南島，又為守衛該島之國軍所擊退。據稱中共大木船十艘，企圖橫渡從雷州半島至海南島拾英里之海峽。為國軍發覺，當將中共大木船五艘轟沉，其他五艘則退回云。

## 胡宗南抵台北

### 西康國軍增防海南

台北四日合衆社電：胡宗南將軍，現已由海南島抵台北。按胡氏係於前數日，國軍放棄西昌時，乘飛機逃往海南島。西康國軍，亦有一部運往海南島增防云。

## 柏奇海軍中將稱 美艦訪西貢 任務完滿

橫濱五日社電：美艦駐亞洲第七艦隊司令柏奇海軍中將，前數日由沖繩島抵此，稱美艦上月友誼訪問西貢，其任務非常完滿。該

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	廿一元
△每季	七元五角	△全年	四十二元

本報地址：TAIHONPO  
除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。 司理部啟

## 日本與瑞典 訂立商約通商

東京四日路透電：日本與瑞典現已訂立商約，兩國於上年度，將有一千八百萬九萬五千元之貿易。協約中規定，日本將以紡織品、化學品、糧食、鋁質、陶瓷及機械等輸往瑞典，瑞典則將以紙漿、鋼鐵產品、松香及機器等輸往日本云。

## 共黨游擊隊 與南韓陸軍衝突

漢城四日合衆社電：共產黨訓練之游擊隊，是日與南高麗陸軍，在南高麗之西北部山區，發生衝突。南高麗陸軍，擊殺游擊隊五十四名，另俘虜九名。陸軍則僅損失四名，傷七名云。

## 俄同意再放還 日軍俘虜四千

東京四日合衆社電：蘇聯外交部長莫洛托夫，昨對記者發表談話，謂蘇俄已同意再放還日軍俘虜四千名。此數字，蘇俄前曾稱已再無日軍俘虜者。按蘇俄于去年，曾放還九萬五千日軍俘虜，即宣佈其已完成令日軍俘虜之工作。謂蘇俄已再無日軍俘虜，但日軍及日本當局，堅持謂第二次世界大戰時，被蘇俄俘虜之日軍，仍有三十七萬六千名。不知下落，後蘇俄又放還五千，直至現時，又同意放還四千。

## 中共與印度 建立正式外交

美聯社三凡市訊：據美聯社收聽之北京廣播，中共當局宣佈，與印度建立正式外交關係，交換大使。此為中共與蘇聯集團外之國家，首次交換使節。英及其他非共產國家，雖若干已承認中共政府，但仍未建立正式外交關係。

## 中國豬鬃運蘇

江尼古報倫敦電：中共現已實際停止將豬鬃運至美國，以不願撥助一資本主義國家為藉口。豬鬃一向為中國重要之收入來源。中共雖未將豬鬃運美，但幾將全部運往蘇聯，使此重要原料落於共產國家之手。

## 中國豬鬃運蘇

▲俄人居間牟利 但蘇聯自導運來豬鬃後，即將其轉賣美國，從中牟取厚利。其結果為蘇聯獲得美金，而中國則失去一重要外匯來源。據國際貿易局之報告，自中共統治中國大陸以來，即如上述將豬鬃運蘇。本年前六週中，自蘇聯運美之豬鬃，價值達八十六萬五千元。每月增加百分之二十至九百。

## 中共與印度 建立正式外交

美聯社三凡市訊：據美聯社收聽之北京廣播，中共當局宣佈，與印度建立正式外交關係，交換大使。此為中共與蘇聯集團外之國家，首次交換使節。英及其他非共產國家，雖若干已承認中共政府，但仍未建立正式外交關係。

據被中共逐離上海之前聯安會賑濟署顧問，在此間稱：中共軍事當局，已下令將浮游漁船軍用云。

## 菲律賓接納 撤華外僑 在菲小留

馬尼刺四日社電：菲律賓外交次長尼利，昨謂菲律賓現已準備接納從上海撤退之華僑及其他外僑。在菲島作暫時逗留，但謂彼現時不便發言，謂菲島可能收容撤退之無國籍外僑，因菲島現時之基安難民營，有甚多無國籍之外僑。菲島亦欲將之遷移往別國云。

## 英將建 新原子能工廠

英京倫敦路透電：官方宣佈，英國將在波斯列定附近之阿達姆頓，建築一新原子能工廠云。

## 麥卡度下令 軍隊受兩棲 戰術訓練

東京四日社電：麥卡度將軍，昨下令其轄下之軍隊，從五月十五日，開始受水陸兩棲戰術訓練三個月云。

## 俄欲在南亞細亞 爭取外交立足地

成功湖，世界社電：俄國為欲在東南亞爭取外交立足之地，已飭令駐國聯代表努力進行。與印度及東南亞國聯代表在外交上，結合密切關係。俄國認為美國國務卿之東南亞軍事與經濟援助計劃，係以俄國為對象，故擬極力運用外交宣傳，及經濟手段對付。

## 注意菲島剿共事

東京四日統社電：麥卡度將軍，現對菲律賓當局，清剿共黨游擊隊之進行，甚為注意。因麥卡度將軍，以前曾駐紮菲島，現除以職責關係視該島之安全外，更有友誼情感關係。留心該島則軍事進行，觀察家謂遠東民主國家，如欲堅守其陣綫，以對付共產勢力之伸張，需速安定其國內部云。

## 中共有新式汽船百隻 可用作進攻艦隊

英京倫敦四日合衆社電：中共現有新式汽船一隊，約百隻。每艘排水量五十噸至一百噸。此等汽船，其適合用以進攻國軍現時所據之島嶼。而中共此等汽船，是聯安會無意中所贈送者。因戰後聯安會賑濟署當局，撥此百隻新式汽船予中國，其目的在協助中國復興漁業。當時國民政府，仍設都于南京，及至國軍敗退，撤離上海，國軍奉命將此等汽船炸沉。免資中共所用。國軍雖將汽船炸沉，但無大害。中共可以將此等汽船浮起，加以修整，不久可用之作進攻艦隊。

## 阿爾班尼亞 大學槍殺清除

反蘇之「國家主義」派共黨，意京羅馬五日社電：據阿爾班尼亞政府之要員稱，阿爾班尼亞內政高級要人，有一部現已叛反對蘇俄操縱之事。曾受莫斯科訓練之阿國內政部長斯胡，為壓制此種反抗蘇俄事件，不惜一切。大舉槍殺清除「托洛斯基派」及「國家主義派」共黨云。

## 北平播音謂 中共已承認 印度尼亞合眾國

印度尼亞合眾國打五日合衆社電：據亞細亞報刊載北平播音消息，謂中共已承認印度尼亞合眾國。但印尼外交部，則謂尚未接到中共之正式公文云。

## 美國會考慮 將剩餘小麥運華 賑濟飢荒區

華盛頓五日美聯社電：據今日美國聯邦阿特利稱，國會現正在考慮將剩餘之小麥及其他食品，運往中國賑濟飢荒區。據共和黨議員估計，在中國受飢荒而將近餓斃者，約有數千萬人。彼近日曾建議將剩餘之食物運往中國。阿特利對記者稱，謂彼與紐蘭及眾議院外交委員會，曾討論此問題，並表示因中共屢次阻礙美國在華行動，故若決定舉辦此事，必須由私人組織擔任云。

## 柏林西方三強 組聯盟參謀機構

柏林四日合衆社電：據柏林美軍司令梯維爾將軍稱，柏林美法三國，現已組織一聯盟參謀機構，以備應付任何緊急事態。但柏林目下尚未有最高指揮之權，不過現先產生聯盟參謀，將來如遇緊急時，可隨時委出最高指揮權云。

## 南高麗總理 李範錫辭職

漢城四日國際社電：南高麗總理李範錫(譯音)，昨已提出辭職。李氏辭職，係因李範錫辭職原因，尚未發表。聞李範錫辭職原因，係謂彼決與最近解僱之六萬公務人員共進退。

## 皮鞋起價

雲南皮鞋業批發行及製造商，昨日報告稱：謂普通皮鞋價錢已增加一成，而工作皮鞋將亦增加一成。據現因公事而訪雲南之布爾索公司營業部長卡里亞可臣稱：皮鞋價錢，係根據世界市場而以亞細亞及美國為最大輸出國，工資及其他費用已飛漲，但大部份製造商，已盡力維持固有價值。布爾索公司，係加拿大四大製革廠之一。據可臣稱：雖然皮革因戰後大量宰牛而供給極充裕，但製革材料，尤以南美出品價值激增云。

## 皮膚毒症可能醫愈

萊麥亨利醫師近日為剷除皮膚運動會，曾演說謂：多數人因皮膚毒症而長成太厚而死亡。其因患皮膚毒症者，若及早醫治，十有九能全愈。患皮膚毒症之婦人，有十七之至八。亦有全愈希望。彼又云：在加拿大每小時內有一人因皮膚毒症而死。而每八人中有一人將因此病而斃命。卑詩省每年增加四千四百毒病人云。加拿大皮膚病研究會，正在籌備捐拾萬元云。

## 華人中學生 獲半味賽跑冠軍

華盛頓州，夜基島，四日美聯社電：刻在夜基島中學二年級肄業生，有一徐姓名拉路夫者于上星期，舉行各校級際運動會時，曾榮獲半味賽跑冠軍。與前紀錄相差僅三秒。該校體育教練飛路科市打稱：徐君之半味賽跑前途，大有希望云。

## 徐君一死 其母悲慮 以其遺 瑞士而後迫習德籍 不如赴美 佔領上海後 母子二人 乃應夜 島導道師卡普郎夫婦之請 赴美 居住。

徐君一死，其母悲慮，以其遺瑞士而後迫習德籍，不如赴美。佔領上海後，母子二人，乃應夜島導道師卡普郎夫婦之請，赴美居住。

## 皮毒毒症可能醫愈

萊麥亨利醫師近日為剷除皮膚運動會，曾演說謂：多數人因皮膚毒症而長成太厚而死亡。其因患皮膚毒症者，若及早醫治，十有九能全愈。患皮膚毒症之婦人，有十七之至八。亦有全愈希望。彼又云：在加拿大每小時內有一人因皮膚毒症而死。而每八人中有一人將因此病而斃命。卑詩省每年增加四千四百毒病人云。加拿大皮膚病研究會，正在籌備捐拾萬元云。